

Выполним Сталинскую задачу

Для скорейшей победы над врагом человечества — гитлеризмом, товарищ Сталин поставил задачу перед колхозами и колхозниками страны — давать все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Ставя перед колхозами задачу, партия и правительство всегда указывают путь к скорейшему и лучшему ее разрешению. Одним из важнейших таких указаний явилось постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах».

Колхозное крестьянство встретило это постановление как закон военного времени и приложит все усилия к тому, чтобы выполнить его с честью. Работники животноводства нашего района это решение обсудили на своем совещании 8 апреля.

Неотрадную картину обрисовал в своем докладе председатель исполкома райсовета тов. Захаров о выполнении плана развития животноводства на 1 января 1942 года. Лишь по поголовью овец район имел выполнение задания, а по крупному рогатому скоту недовыполнение на 5,6 процента и по свиньям на 15,2 процента.

Мало еще у нас таких колхозов как имени Карла Маркса, Второго краевого съезда Советов и «Серп и молот», выполняющих план по всем видам скота. Не много и таких ферм, как в колхозе «Оборона», надонившая по 1883 литра молока в среднем от каждой коровы. Но примеры большевистского отношения к общественному животноводству руководителей этих колхозов и работников ферм показывают, что ни один из колхозов не лишен таких возможностей.

Резкой критике была подвергнута и всеми участниками совещания осуждена работа руководителей и животноводов колхоза «День урожая», по вине которых только за первый квартал текущего года пало 9 телят, 25 поросят и 13 лошадей.

Участники совещания обсудили социалистическое обязательство, направленное на лучшее выполнение и перевыполнение плана развития животноводства в 1942 году и решили вызвать на социалистическое соревнование колхозы Ляховского района.

Обязательство принято, надо самоотверженно бороться за большевистское его выполнение. Все партийные и непартийные большевики должны возглавить эту борьбу.

Боевые задачи работников животноводства

Состоявшееся 8 апреля районное совещание работников колхозного животноводства приняло социалистическое обязательство по развитию общественного животноводства и повышению его продуктивности.

Важнейшими пунктами этого обязательства являются: полностью сохранить молодняк скота на колхозных фермах и в личном пользовании колхозников; довести средний удой молока в районе не ниже как 1500 литров на каждую корову; настричь с каждой овцы не менее 2,6 килограмма шерсти; получить и вырастить не менее 135

ягнят от 100 овцематок и 12 поросят от одной свиньи; сохранить всех жеребят и хорошо подготовить рабочих лошадей к весеннему севу; досрочно выполнять обязательства по поставкам государству продукции животноводства.

Подводя материальную базу для выполнения вышеуказанного, работники животноводства обаялись в каждом колхозе своими силами посеять и вырастить на 2—3 гектарах корнеплоды и перевыполнить задания по силосованию, хорошо отремонтировать и отелить все скотные дворы.

Перевыполним все задания

(Из выступления зав. МТФ колхоза «Серп и молот» тов. В. И. Руманцевой)

План развития животноводства на 1 января 1942 года нами был выполнен по всем видам. Государственные обязательства выполняем досрочно и колхозникам выдали на трудодли по пол-литра молока.

Замечательные у нас работницы на ферме тт. Жабанова, Большакова и Ремизова. Первая из них работает дояркой 8 лет, в прошлом году она получила 200 литров молока в качестве дополнительной оплаты за перевыполнение задания по удою.

Телятница Ремизова несколько

Из отстающих в передовые

(Из выступления предколхоза им. Ворошилова тов. Я. В. Саратовцева)

В недалеком прошлом наш колхоз был на плохом счету в районе по выращиванию молодняка и продуктивности скота. Стыдно было, товарищи, но ведь наша в этом вина и исправить могли лишь мы сами, а когда взялись по-настоящему, то и дело пошло.

Четыре года работает дояркой тов. Садкова. Сейчас по группе ее коров ежедневный удой по 8,5 литра в день. Ожидая отел коров, она

время одна ухаживала за 53 телятами. Она полными днями не уходила с фермы и всех до одного сохранила. Сейчас мы имеем 59 телят нового приплода, все хорошо растут, не было ни одного падежа.

Задание нам налить от каждой коровы по 1700 литров молока за 1942 год, а мы обязуемся перевыполнить не менее как по 50 литров. Засеем овсом 3 гектара земли, своими силами вырастим кормовые корнеплоды и заложим силос.

Задание нам налить от каждой коровы по 1700 литров молока за 1942 год, а мы обязуемся перевыполнить не менее как по 50 литров. Засеем овсом 3 гектара земли, своими силами вырастим кормовые корнеплоды и заложим силос.

Пятнадцать овец охотилось у нас и все 24 ягненка сохранены, а если и от остальных овец мы получим такой приплод, то план перевыполним на 20 процентов.

План на 1942 год нам дан значителен, но нет сомнений, что мы его выполним и из отстающих встанем в число передовых.

„У коровы молоко на языке“

(Из выступления зав. МТФ колхоза «Красная заря» тов. Макаровой)

Животноводческая ферма нашего колхоза по количеству крупного рогатого скота и его породности одна из лучших в районе. На восемь голов больше плана имели мы на 1 января, а чтобы выполнить и новое задание мы уже заготовили у колхозников 18 телят.

Есть у нас коровы, которые в день давали молока по 22 литра, а это значит наши скотницы умеют хорошо за ними ходить, во время кормить и умело раздвигать.

Тем досаднее, товарищи, то положение, что сейчас у нас при

тех же людях и те же коровы, а молока дают лишь 8—10 литров в день. В чем же причина?

Старая русская пословица гласит: „У коровы молоко на языке“. Давали в корм сено, сочные корма, концентраты и молока много получали, а теперь кормим соломой вот и удои сократились.

Кто хочет по-настоящему бороться за развитие животноводства и повышение его продуктивности, тот не должен забывать, а всеми силами бороться за заготовку кормов.

Весне навстречу

Четвертого апреля, закончив трудовую день, коллектив машинно-тракторной станции подвёл итоги осенне-зимнего ремонта тракторов, подготовки новых кадров и обсудил задачи предстоящих полевых работ в колхозах района.

Доклад о текущем моменте и задачах коллектива машинно-тракторной станции в борьбе за получение урожая военного времени сделал работник политотдела тов. Бубнов.

Директор станции тов. Долганов огласил приказ о завершении ремонта тракторов и премировании лучших людей, работавших на ремонте и успешно окончивших курсы.

— Наша задача, — говорит тов. Долганов, — сейчас еще раз проверить все машины, устранить мелкие недостатки, хорошо подготовить прицепы и с первых же дней полевых работ поставить дело так, чтобы трактор в борозде был как такв в бою за выполнение боевого задания.

Первым из трактористов выступил товарищ Жулин.

— Три года работаю в МТС, а возраст мой подстопян лет. В предстоящий сезон я буду работать как никогда до сих пор и обязуюсь обработать на колесном тракторе не менее 600 га в переводе на мягкую пахоту. А второе мое обязательство обучить сынов работе на тракторе.

Бригадир восьмой бригады тов. Смирнов заявляя о своей готовности работать по-военному, взял обязательство обработать своей бригадой за весенний сев не 392 гектара как задано, а не менее 600 га и сэкономить горячего 5 процентов от нормы.

Поля Денежкина премирована за хорошую работу на ремонте тракторов. Принимая премию, она выразила готовность еще лучше выполнять задания по работе на тракторе ХТЗ и обработать за сезон 600 гектаров, из них 70 га на весеннем севе.

Выступивший последним старший механик МТС тов. Жабанов напомнил всем трактористам в каких условиях пришлось работать на ремонте, но несмотря на все трудности коллектив в целом одержал значительную победу.

— Во многом мы будем ограничены и за сезон полевых работ, — заявил тов. Жабанов, — но безграничны наша любовь к родине и наша воля к победе. От нас требуют партия, правительство, товарищ Сталин того, чтобы мы работали темпами военного времени и с честью выполняли заказы фронта. Дадим, товарищи, слово, что мы будем работать по-фронтовому.

Дружными аплодисментами отметили трактористы и курсанты на последние слова механика.

Неустанно бороться за выполнение указаний товарища Сталина

(Из вечернего сообщения
8 апреля)

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло. За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери — 14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены транспорт противника водоизмещением 5500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорваны склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325 тысяч винтовочных патронов, более 8 тысяч мин, 3300 снарядов, 11000 гранат, радиостанция, 160 противотазов, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, 1 миномет, 62 повозки с грузами и другие трофеи.

На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов враг был вынужден отойти.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений и воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанты и Комотины. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

6 апреля состоялся очередной пленум горкома ВКП(б), который заслушал и обсудил доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Шумилова о решениях 10 пленума Горьковского обкома ВКП(б).

Говоря о решении 10 пленума обкома ВКП(б) по докладам секретарей Держинского и Выксунского горкомов ВКП(б) о ходе выполнения указаний товарища Сталина, сделанных им в докладе от 6 ноября 1941 года, тов. Шумилов указал, что Выксунская городская парторганизация в основу своей работы положила указания товарища Сталина о том, «чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях все покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов».

Для мобилизации масс на выполнение этих указаний на предприятиях, в учреждениях и на кварталах города было организовано 44 агитколлектива с количеством агитаторов—335 человек. Для них было проведено 17 семинаров. За последние 6 месяцев силами актива прочитано 58 лекций. В городе организовано 15 витрин для газет.

Вся устная и наглядная агитация была направлена на практическое разрешение вопросов организации всемерной помощи фронту.

Коллектив машиностроительного завода ДРО, устраняя недостатки указанные заводом 8 и 9-м пленумами обкома ВКП(б) значительно улучшил свою работу. В течение последних 5 месяцев завод систематически выполняет основное задание для фронта, за что лучшие люди завода награждены правительством орденами и медалями. За время войны завод дал экономики 4770 тысяч рублей, снизив себестоимость выпускаемой продукции на 18 процентов, вместо 9 процентов по плану.

Значительных успехов в 1941 году добился коллектив металлургического завода. Задание по выпуску спецстали им было перевыполнено в 4-раза и по спецпроката в 6 раз. Перевыполнен был план и по добыче торфа. За 1941 год завод дал экономике 12365 тысяч рублей, снизив себестоимость выпускаемой продукции на 9,8 процента вместо 3,5 пром. За время войны заводом проведены мероприятия по замене некоторой части ввозимых материалов.

В результате проводимой большой агитационной работы трудящиеся города внесли в фонд обороны страны 1,5 миллиона рублей отчислениями однодневного заработка. По городу реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 841 тысячу рублей. Финланг города IV квартала 1941 года был выполнен на 110,4 процента и план I квартала 1942 года выполнен к 20 марта на 106 процентов.

Но вместе с этим—говорит тов. Шумилов—у нас много еще и недостатков. Завод ДРО до сих пор

работает не по графику. Партийно-хозяйственное руководство этого завода еще слабо борется за укрепление трудовой дисциплины, в январе и феврале различных нарушений ее было 71 случай. Завод не полностью использует имеющиеся свои резервы и возможности для большего выпуска продукции. Например, мощность оборудования в 1941 году была использована лишь на 78,5 процента, в январе 1942 года—на 78,6 проц. и в феврале—на 79 процентов.

Снизил темпы своей работы металлургический завод и если отдельные цехи перевыполняют программу, то в целом завод в 1942 году плохо справляется с выполнением плана. Не выполняя плана по провозготовкам, завод в тоже время имеет большой перерасход топлива—в январе 1942 года он выразился в 1448 тонн условного топлива в феврале—718,9 тонны. Все это—результат ослабления партийно-массовой и политико-воспитательной работы.

Слабо городская парторганизация руководила профсоюзными организациями, в результате чего последние по настоящему не занимались организацией подлинного социальства среди работающих. На заводах нет надлежащего учета стахановцев и отсутствует работа с ними. Только этим можно объяснить, что на заводе ДРО количество стахановцев увеличилось с декабря по март всего лишь на 20 человек и ударников на 150 человек. На этом заводе 34 процента работающих не члены союза. Не лучшее положение и на металлургическом заводе.

Обсудив работу нашей парторганизации—говорит тов. Шумилов—10 пленум обкома ВКП(б) отметил, что Выксунская парторганизация правильно использовала политический и производственный подъем масс добилась значительного улучшения работы промышленности, вместе с этим пленум потребовал от нас еще лучше возглавить этот подъем трудящихся и на основе улучшения массово-политической работы, добиться перевыполнения производственных заданий и заказов для фронта, полностью использовать производственные возможности всех предприятий.

Пленум обкома ВКП(б) обязал городской комитет партии взять под особый контроль работу металлургического завода и на основе широкого развертывания предмайского соцсоревнования ликвидировать отставание по выполнению производственной программы и заказов фронта.

Пленум обкома ВКП(б) обязал горком ВКП(б), партком и директоров металлургического завода глубже заниматься вопросами экономики, установить жесткий контроль за расходом всех материальных ценностей, недопуская перерасхода металла, топлива и электроэнергии, уменьшать потери от брака. Особое внимание уделить мероприятиям по внедрению заместителей дефицитных и дальне-

привозимых видов сырья и металла.

Пленум обкома ВКП(б) предложил горкому ВКП(б) повседневно оказывать помощь металлургическому заводу, а на заводе ДРО обеспечить освоение нового вида продукции и безусловное выполнение плана ее выпуска во втором квартале 1942 года.

Вместе с этим пленум обкома ВКП(б) предложил горкому ВКП(б), партийным и профсоюзным организациям и директорам предприятий улучшить постановку общественного питания работающих, главным образом за счет расширения и коренного улучшения работы подсобных хозяйств предприятий, всемерно поощряя и оказывая помощь в развитии индивидуального огородничества.

Доложив о решениях 10 пленума обкома ВКП(б) по вопросам приема новых членов в ВКП(б) и воспитания вновь принятых в партию и проведения весеннего сева тов. Шумилов заострил внимание пленума на улучшении работы со вновь принимаемыми в партию, на лучшую подготовку подсобных хозяйств заводов к весеннему севу и оказании практической помощи МТС нашего района в подготовке и проведении весеннего сева.

В разгневанных после доклада прений выступил 11 человек. О слабой работе с молодыми кадрами, прибывшими на завод ДРО в период войны говорил т. Занин. — На заводы—говорит выступивший тов. Бывок—много пришло женщин, но их очень слабо учат ведущим профессиям. Так, например, на металлургическом заводе только одна женщина—тов. Кузичкина работает подручным сталевара.

Директор металлургического завода тов. Соболев указал, что хорошая работа завода зависит от нас, руководителей, от всего коллектива, ибо завод сырьевыми материалами обеспечен. Задача хозяйственных руководителей, партийной и профсоюзной организации—шире и лучше организовать массово-политическую работу среди работающих, мобилизуя их на фронтную работу.

О неудовлетворительной работе внутризаводского транспорта, о потерях металла в мартевских цехах, о слабой подготовке работающих заводов и населения города по противовоздушной и противохимической обороне и других недостатках говорили тт. Соколов, Конопов, Цыганков и другие товарищи.

Пленум горкома ВКП(б) принял по докладу тов. Шумилова соответствующее решение.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ

«КРАСНЫЙ ГРУЗЧИК»

ставит в известность клиентуру о том, что с 15 апреля артель прекращает свою деятельность.

Все претензии просьба предъявлять до 15 апреля.

№ 72